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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  12ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 9 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE-  JOAQUIM DA JANELINHA
1º SECRETÁRIO-  LINDA BRASIL
2º SECRETÁRIO-   LINDA BRASIL	


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Isac, e Vinicius Porto(dois), com justificativas.  Lida a Ata da  décima primeira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.                 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente,  Projetos de Lei números 280/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, dispõe sobre a Criação do Aplicativo AjuTaxi,  282/2021  de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, dispõe sobre a proibição de idustrialização, comercialização, armazenamento, transporte, distribuição, manipulação e uso de cerol, “linha chilena” ou de qualquer material cortante utilizado para empinar papagaios, pipas ou semelhantes,  304/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, Denomina Artista Plástico José Fernandes, a atual Praça Monteiro Lobato, localizada no Bairro Inácio Barbosa,  305/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, denomina Maria Carmen Santos a atual Rua L, situada entre a Rua Padre Rogério Barbosa e a Rua 2, no Lotemaneto Costa Verde II, Zona de Expansão. Requerimentos números 54 e  55/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 80/2022 de autoria do Vereador Isac, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 104/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moções números 15/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 21/2022 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 22, 23, 24, 25/2022 de autoria da Vereadora Linda Barsil.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Professora Ângela Melo disse que esteve em uma exposição e parabenizou o fotógrafo  Gilton Rosa que  participou com a obra dele no local e falou de um assunto recorrente sobre a Educação Pública com relação à falta de professores na Rede Municipal de Ensino, informando que há uma escola no Bairro Robalo que está faltando professor para o segundo ano do Ensino Fundamental e que tem cobrado concurso público para professor, pois a maioria deles é contratado e não dá continuidade ao ensino e aprendizagem e dificulta o processo evolutivo do aluno. Finalizou,  dizendo que ontem participou de vários atos realizados pelos professores da Rede Estadual. Ricardo Marques  falou do retorno às aulas mostrando um vídeo de uma mãe reclamando do kit escolar que só tinha um lápis e que o fardamento foi doado,  depois de muitas reclamações. Em outro asssunto,  mostrou um vídeo da situação de uma rua,  na região do Conjunto Tamandaré,  onde uma ambulância teve dificuldade de prestar atendimento a uma senhora por causa de um serviço feito pela Empresa Deso que deixou o local intransitável. Finalizou,  mostrando foto de pessoas em uma fila na região do Mercado Central onde busccavam um transporte alternativo, dizendo que é preciso a realização de licitação no transporte público.  Sheyla Galba em seu pronunciamento,  falou da situação de um senhor que está com um possível câncer de boca em estado avançado e  foi encaminhado para o Centro de Especialidade Odontológica (CEO) localizado no Conjunto Augusto Franco,  e junto com ele procurou a diretora responsável e ficaram sabendo que ela ja estava,  há três semana,  sem comparecer no local, e foram atendido por um médico e ficaram sabendo que o município não realiza  a biopsia. Concluiu,  dizendo que apresentou um Requerimento à Secretaria Municipal da Educação solicitando informações  onde estão sendo feitas as biópsias de cabeça e pescoço. Adeilson Soares dos Santos (Binho) parabenizou as mulheres pelo dia de ontem em comemoração ao Dia Internacional das Mulheres, e  mostrou vídeo  de uma obra da Empresa Deso que vem danificando as ruas  no Bairro Santos Dumont, dizendo que a rua passa próximo ao canal no Conjunto Tamandaré e a preocupação dele  é quando a chuva ocorre e  desce toda lama e a tendência é entupir e o canal transbordar. Disse ainda que esteve visitando vários bairros e que,  no sábado,  foi ao Bairro Jardim Centenário e encontrou uma situação ruim e mostrou  foto de bocas de bueiros cheios de lixo, e fez  um apelo aos moradores, porque  o caminhão de lixo trafega no local e precisa que tenham consciência e contribua com a limpeza. Finalizou,  informando que fez uma Indicação  à  Emurb para limpar os bueiros. Breno Garibalde  disse que, ontem,  foi comemorado o Dia Internacional das Mulheres e que elas estão a cada dia  avançando com suas contribuições, e defendeu  a importância de ofertas,  mais creches e dos horários estendidos, pois fecham entre as dezesseis horas e dezessete horas, prejudicando as mães que trabalham e não têm como pegar nesse horário, e que as empresas privadas também precisam dar o suporte que essas mães necessitam. Finalizou,  agradecendo a atenção de todos.   Eduardo Lima  falou da preocupação dele  no discurso de alguns colegas que dizem que o papel do Vereador é fiscalizar quando mostram situação envolvendo ações da prefeitura. Disse que esteve visitando alguns bairros e mostrou vídeo do local, destacando que da Zona a Norte a Zona Sul e a prefeitura vem realizando grandes obras e que é preciso fazer política com respeito e de olhos abertos. Concluiu,  defendendo o trabalho realizado pela Administração Municipal. Emília Corrêa em seu discurso,  disse que ainda  está comemorando o Dia Internacional da Mulher e mostrou um vídeo da Vereadora Camila Rosa,  da Cidade de Aparecida em Goiânia, dizendo que ela não foi respeitada na Casa Parlamentar e teve o microfone dela cortado, e disse  que foi uma falta de respeito à mulher e ao espaço dela. Em outro assunto, falou sobre a situação da saúde, ruas que se encontram esburacadas dizendo que teve emendas rejeitadas  e que poderiam ser melhoradas, e que hoje falam de creches,  mas que teve também emendas nesse teor mais esses mesmos  vereadores rejeitaram e agora cobram. Fabiano Oliveira em seu pronunciamento,  falou dos acontecimentos em nossa cidade com o Prefeito que tem comprometimento com a população e que foi eleito pela quarta vez,  democraticamente. Disse ainda que os prefeitos junto com a Secretária Municipal da Sáude acompanharam o início das aulas e a entrega do fardamento e do material escolar e também a aplicação da vacina. Finalizou,  dizendo que ontem esteve em uma audiência com o Governador do Estado contando com a presença da Secretária de Estado da Saúde, e na ocasião solicitou a ampliação da vacina nas fábricas para vacinar os trabalhadores. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca, em nome da Vereadora Professora Ângela Melo, parabenizou as vereadoras e as funcionárias deste Poder pelo Dia Internacional da Mulher e também estendeu as homenagens à mãe, à esposa e às duas filhas dele. Lamentou, em seguida, o alto índice de feminicídio que vem acontecendo em nosso Estado  e disse ter ficado triste quando soube do assassinato da mãe de um amigo dele pelo companheiro dela. Lamentou também as palvras do Deputado Arthur do Val da Cidade de São Paulo que, de forma agressiva e desrespeitosa, ofendeu as mulheres e disse que vai apresentar uma Moção de repúdio endereçada ao citado deputado. Parabenizou o Ministério Público Estadual que vai disponibilizar um ônibus, em parceria com a Prefeitura, para levar assistência social aos bairros mais distantes beneficiando assim a população mais carente. Concluiu, parabenizando o  Presidente da Confederação Brasileira de Desporto Escolar Antônio Hora  por trazer a seletiva Gymnasiade para nossa Capital, ucujo  evento tem como finalidade a escolha de três mil atletas,  vai movimentar a economia da nossa Cidade  e gerar  emprego. Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil e Fabiano Oliveira. Cicero do Santa Maria disse que participo,u no dia de ontem, no Bairro Santa Maria de uma reunião com um Grupo de Oração. Em seguida, falou sobre o Dia Internacional da Mulher, acrescentando que todos os dias é o dia da mulher  e informou que o Deputado Arthur do Val vai ser expulso do partido pelas ofensas proferidas contra as mulheres. Apresentou, em outro assunto, vídeo da inauguração da Praça do  Bairro Dezessete de Março quando na oportunidade brincou com o filho dele nos brinquedos. Depois de alguns dias de inaugurada, a maioria dos brinquedos da Praça está danificada. Fez um apelo ao Prefeito para colocar guarda municipal na Praça para coibir a destruição de uma das praças mais bonitas da Cidade. Apresentou, em seguida, foto da única entrada  do Conjunto Valadares  que não está  asfaltada e tem lama por todos os lados, e fez um apelo à Prefeitura para fazer  um paliativo no local, porque ali aos domingos funciona como estacionamento da feira. Concluiu, dizendo que recebeu uma notícia que o deixou muito alegre sobre o  Posto de Saúde Elizabeth Pita onde as obras serão reiniciadas para felicidade da comunidade do Bairro Santa Maria e adjacência. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Fábio Meireles e Eduardo Lima. Doutor Manuel Marcos parabenizou todas as mulheres pelas comemorações do Dia Internacional da Mulher e  lamentou que esse dia seja um dia de luta em busca de igualdade já que todos e e devem ser tratados de forma igual. Faz partos, e não vê diferença nenhuma entre as crianças que nascem. Elas são iguais cada uma com sua fisiologia e morfologia e por que a mulher tem que lutar por essa igualdade? Lembrou, na sequência, que as mulheres conseguiram seus direitos em um longo processo histórco, e em 1927, as meninas tiveram acesso à escola,em  1910 o primeiro partido político foi criado por mulheres, em 1932 as mulheres tiveram direito ao voto, em 1988 a igualdade foi reconhecida pela Constituição Federal, em 1977 a lei do divórcio, em 1972 o Estatuto da Mulher e em 2015 a Lei do feminicídio. Apresentou, em seguida, um vídeo em que as mulheres estão clamando no dia a dia e pedem assistência pela saúde, na marcação de exames, consultas e  outros procedimentos que envolvem a área da saúde.  Concluiu, dizendo que ter cuidado com as mulheres não é apenas oferecer flores, é ter o respeito por elas e acrescentou  que respeita as mulheres na profissão e na casa dele e pediu aos órgãos estaduais municiapis e federais para darem mais atenção às mulheres. Foi aparteado pela Vereadora Linda Brasil. Fábio Meireles destacou a aprovação do amigo Wesley, um jovem  negro, morador do Bairro Industrial que foi aprovado no processo da UFS para Professor em primeiro lugar   sem  utilizar o processo  das cotas e isso é motivo de muito orgulho. Em outro assunto disse que hoje neste Poder os colegas, vereadores trouxeram assuntos de grande relevância, e, na oportunidade parabenizou o Vereador Eduardo Lima que em seu pronunciamento,  destaca as obras que a Prefeitura vem realizando em toda a periferia da nossa Capital. Em outro assunto, disse que  notícia trazida pelo Vereador Ricardo Marques, em relação à entrega de material escolar não é verdadeira e informou que a Secretaria da Educação está concluindo a entrega dos kits  todo material escolar, do uniforme aos alunos, acrescentando que a educação é prioridade da gestão do Prefeito Edvaldo Nogueira e convidou o Vereador Ricardo Marques, as mães de alunos para ir a Secretaria da Educação para verificar de perto como tudo está acontecendo.     Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Isac, e Vinicius Porto(dois), com justificativas.  Pauta de  hoje, nove de março  de dois mil e vinte e dois. Projeto de Lei número 38/2021 do Vereador Cícero do Santa Maria, foi  aprovado em Redação Final, Projetos de Lei números 45/201 da Vereadora Professora Ângela Melo, 109/2021 do Vereador Breno Garibalde, 122/2021 do Vereador Eduardo Lima e 212/2021 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetidos à votação foram aprovados em terceira discussão. As Emendas números 1 e 2/2022 do Vereador Eduardo Lima e 3/2022 do Vereador Ricardo Marques ao Projeto de Lei número 144/2021 do Vereador Ricardo Marques, receberam pareceres favoráveis do Relator da Comissão de Justiça e Redação Vereador Pastor Diego e do Relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos Vereador Breno Garibalde. Submetidas à Votação foram aprovadas. Submetido à Votação Projeto de Lei número 144/2021 do Vereador Ricrdo Marques, foi aprovado em segunda discussão. Projetos de Lei numeros  253/302/2021 e 29/2022 todos do  Vereador Nitinho, submetidos à Votação foram aprovados em primeira discussão. Rquerimentos números 41/2022 da Vereadora Sheyla Galba, 44/2022 do Vereador Doutor Manuel Marcos, 72/2022 do Vereador Nitinho e 73/2022 da Mesa Diretora, submetidos à votação foram aprovados erm Discussão Única E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dez de março de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, nove de março de dois mil e vinte e dois.
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